

我们的征途是星辰大海 — 王恩颖

追梦

主编：任曦怡、熊树伟 / 责任编辑：蒋婉怡 / 美术编辑：余军 / 摄影编辑：凡春燕



每年农历八月十五日，是传统的中秋佳节。在中国的农历里，一年分为四季，每季又分为孟、仲、季三个部分，因而中秋也称仲秋。

中秋节起源于古人对月的崇拜。中秋一词，最早见于《周礼》，《礼记·月令》上说：“仲秋之月养衰老，行糜粥饮食。”因我国古时的历法，农历8月15日，正好是一年的秋季，而且是八月中旬，故称为“中秋”。唐朝初年，中秋称为固定节日。

中秋节起源于古代帝王的祭祀活动。《礼记》上记载：“天子春朝日，秋夕月”，夕月就是祭月亮，说明早在春秋时代，帝王就已开始祭月、拜月了。后来传至民间，争相效仿。

中秋节也与农业生产有关。秋天是收获的季节。“秋”字的解释是：“庄稼成熟曰秋”。八月中秋，农作物和各种果品陆续成熟，农民为了庆祝丰收，表达喜悦的心情，就以“中秋”这天作为节日。

中秋节的传统习俗

1. 祭月

实际上是对“月神”的一种崇拜活动。在古代有“秋暮夕月”的习俗。夕月，即拜祭月神。在广东等地，人们会设香案、准备祭品如月饼、水果等，全家团聚拜月，祈求祝福。这一习俗延续至今，成为赏月、祈愿的活动。中秋祭月托情思，寄托对美好生活的期盼。

2. 赏月

赏月风俗源自祭月，严肃的祭祀成为了轻松的赏月。据说此夜月球距地球最近，月亮最大最圆最亮，所以古今有饮宴赏月习俗；回娘家的媳妇此日必返夫家，以寓圆满、吉庆之意。民间中秋赏月记载见于魏晋，未成习。唐代盛行中秋赏月、玩月，许多诗人咏月。

3. 猜谜

中秋月圆夜在公共场所挂着许多灯笼，人们都聚集在一起，猜灯笼身上写的谜语，因为是大多数年轻男女喜爱的活动，同时在这些活

动上也传出爱情佳话，因此中秋猜灯谜也被衍生了一种男女相恋的形式。

4. 吃月饼

月饼，又叫月团、丰收饼、宫饼、团圆饼等，是古代中秋祭拜月神的供品。月饼最初是用来祭奉月神的祭品，后来人们逐渐把中秋赏月与品尝月饼，作为家人团圆的一大象征。月饼象征着大团圆，人们把它当作节日食品，用它祭月、赠送亲友。发展至今，吃月饼已经成为中国南北各地过中秋节的必备习俗，中秋节这天人们都要吃月饼以示“团圆”。

天上一个月亮，人间一家团圆！节日假期和中秋福利想必枝星的小伙伴们已经收入囊中，枝星在此祝福大家在中秋国庆假期度过一个幸福、温馨的时光。同时，也要珍惜这份美好时光，让它成为我们工作的动力和奋斗的目标。

组织与协调 | 库管的成长之路

大家好，我是陈德重。是分布式运营中心的一名库管，很开心能和大家分享我的工作经验。作为库管，起初，我以为这是一份简单的工作，但随着时间的推移，我深刻认识到库管工作的重要性和多样性。

库管工作涉及到方方面面，包含且不限于：1. 车辆进站引导与卸车；2. 材料的验收与存放；3. 协调与安排叉车的工作；4. 协调与管理库区工人等等。

也许在别人眼中，像材料的收发与验收，这样的工作比较繁琐和麻烦。而我却能够从中找到乐趣。对于我而言，每天把份内事高效且正确的做完后，晚上睡觉就会感到心安，也会从中获得满满的成就感，而这种成就感正是这份工作带给我的价值。其次，库管的工作其实



很考验人的组织和协调能力。尤其在遇到收发料任务集中且急需处理时，怎样高效调动叉车装卸？怎样调度工人整理？如遇工人不配合，又该怎样沟通和协调？当多个任务来临时，计划是赶不上现场的变化。面对这种状况，又该怎样处理呢？

所以，学习、复盘、总结工作经验尤为重要。每天下班后，我都会在头脑中系统的过一遍当日的工作流程，查缺补漏，总结经验。如果问题超出自己的能力范围之内，请教

同事，上报领导，大家一起群策群力，共同解决问题。

每一次挑战都是一次成长的机会，在这其中我也逐渐建立了自己的工作方法和策略。再遇到时间紧、任务重的问题，处理起来也游刃有余。例如，同一时间遇到收发料问题，尽量安排小叉车多批量、多批次的装卸。排库卸车时，遇到工人不配合情况，及时和工人沟通，了解工人所需和排斥原因并且及时解决。最重要的是，库管工作教会了我团队合作的重要性。团队之间相互支持，互相帮助，共同应对工作中的各种挑战。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。我将继续努力，不断前行，迎接更多的挑战，不断成长，在我热爱的这个平凡的岗位上发挥自己的光与热。

枝星 九月生日 展板



八月终，九月启。长夏逝去，凉秋悄来！9月枝星又迎来一批小伙伴过生日啦！在这特别的日子里，愿你们在事业的道路上一帆风顺，每一步都踏实稳健，愿你们的工作充满激情和创造力，每个项目都取得辉煌成就。生日快乐！

心系员工 情暖中秋

企业文化

为感谢集团全体员工的辛勤付出，增强员工幸福感、凝聚力，切实激发员工工作积极性，枝星集团为全体员工发放中秋节福利，祝愿大家度过温暖的中秋佳节。

